
Salman Abedi, care a ucis 22 de
persoane la un concert în Manchester,
se întorsese de curând din Libia,
informează presa internațională, care
citează un apropiat al atacatorului.
Poliția și serviciile de informații
încearcă să stabilească dacă Salman
Abedi, atacatorul din Manchester, a
fost instruit într-o tabără teroristă
islamistă din Libia, unde SI și al-Qaida
s-au afiliat pentru a lupta împotriva
forțelor guvernamentale. Un prieten a
declarat presei că Abedi, de
descendență libiană, dar născut în

Manchester, se întorsese din Libia
săptămâna trecută: ”El a plecat în
Libia în urmă cu trei săptămâni și se
întorsese în urmă cu câteva zile”.
Abedi, un tânăr în vârstă de 22 de ani
ce s-a retras din cadrul studiilor
universitare, era cunoscut serviciilor
de informații, care vor trebui să se
confrunte cu întrebări despre măsurile
de monitorizare luate la întoarcerea lui
Salman în Marea Britanie.

Potrivit înregistrărilor video, luni
seara acesta a plasat o valiză pe holul
Arenei Manchester cu câteva

momente înainte ca aceasta să
explodeze. Conform unor surse din
partea serviciilor britanice de
securitate, este greu de imaginat că
Abedi ar fi putut întreprinde atacul de
unul singur, fără o susținere
semnificativă. În urma exploziei, 22 de
persoane au fost rănite, inclusiv o
fetiță de 8 ani, iar alte 59 rănite,
printre care și 12 minori cu vârste sub
16 ani, unii dintre aceștia aflându-se
în stare gravă.

Abedi era cunoscut serviciilor de
securitate ca fiind un asociat al lui
Raphael Hosti, în vârstă de 24 de ani,
ce începuse a recruta persoane care
să devină membri ai rețelei teroriste
SI, în urma unei vizite în Siria.

Statul Islamic a revendicat, marţi,
atentatul comis la concertul din oraşul
britanic Manchester, dar anchetatorii
sunt sceptici în privința unei eventuale
îndrumări a lui Abedi din partea rețelei
teroriste. Investigatorii nu exclud nici
posibilitatea unei legături a acestuia
cu al-Qaida. Conform mărturiilor
vecinilor, în ultimele luni Abedi
începuse a avea un comportament și
o înfățișare specifice practicanților
musulmani.

Era monitorizat!

Autorul atacului din Manchester, cunoscut
serviciilor de informaţii! De ce n-au acţionat?
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Un lider ungar dă vina pe UE
pentru atentatul de la Manchester

Un lider al partidului conservator Fidesz, aflat
la guvernare în Ungaria, a declarat că de vină
pentru atentatul terorist de luni seară de la
Manchester, în care și-au pierdut viața 22 de
oameni, sunt politicile migraționiste ale Uniunii
Europene, informează EFE, care amintește că
presupusul autor al atacului din Manchester s-a
născut în Marea Britanie. „Este de neînțeles de ce
liderii europeni nu-și dau seama ce se întâmplă în
Europa. Câți nevinovați mai trebuie să moară
pentru a-și reconsidera politicile care ne-au adus
aici?”, s-a întrebat marți Lajos Kósa, liderul grupului
parlamentar al Fidesz, citat miercuri de portalul de
știri Magyaridok. Kósa a susținut că terorismul
începe atunci când teroriștii pătrund în Europa ilegal
și nu când detonează o bombă și i-a criticat pe cei
„care îi sprijină și îi ajută să intre și să se deplaseze
pe continentul european”. Pe de altă parte, ministrul
de Externe ungar, Péter Szijjártó, a declarat că
„toate politicile europene trebuie să se concentreze
pe restabilirea securității Europei și a europenilor”.

Credincioşi luaţi ostatici, într-o
biserică din Filipine

Un preot și mai mulți credincioși au fost luați
ostatici de către bărbați înarmați afiliați ai rețelei
teroriste SI, într-un oraș din sudul Insulelor Filipine,
conform unui lider al bisericii catolice filipineze, citat
de „The Independent“. Preotul Chito Suganob a fost
luat ostatic, împreună cu peste 12 credincioși, în
catedrala din orașul Marawi. Bărbații înarmați au
amenințat cu uciderea ostaticilor ”în cazul în care
forțele guvernamentale desfășurate în lupta
împotriva lor nu sunt retrase”. Marți, președintele
filipinez, Rodrigo Duterte, a instituit legea marțială
în sudul țării, în urma asediului militanților afiliați
rețelei teroriste SI asupra orașului.

Raidurile coaliției antiteroriste
conduse de SUA au ucis peste 220
de civili 

Cel puțin 225 de civili au decedat în urma
raidurilor aeriene efectuate în ultima lună, în Siria,
de aeronave ale coaliției antiteroriste coordonate de
SUA, a anunțat Observatorul Sirian pentru
Drepturile Omului, informează site-ul postului
France 24. Potrivit OSDO, printre civilii decedați se
numără și 44 de copii și 36 de femei. Coaliția
coordonată de SUA a inițiat campania aeriană
împotriva rețelei teroriste Stat Islamic în luna
septembrie 2014. În urma pierderilor din ultima
lună, bilanțul pierderilor umane civile generate de
campania aeriană a coaliției a ajuns la 1.481 de
persoane, inclusiv 319 copii, potrivit OSDO. Pe de
altă parte, autoritățile militare americane susțin că
raidurile aeriene ale coaliției în Irak și Siria s-au
soldat cu 352 de victime civile, din septembrie 2014
și până astăzi. Atacurile aeriene din perioada 23
aprilie - 23 mai s-au soldat și cu decesul a 122 de
militanți ai rețelei teroriste Stat Islamic și a opt
membri ai forțelor loiale regimului de la Damasc.

Pe scurt.

Secretarul general al NATO,
Jens Stoltenberg, a
subliniat miercuri, cu o zi

înaintea summitului Alianței,
creșterea semnificativă a bugetului
pe care administrația președintelui
SUA, Donald Trump, l-a propus
pentru a fi alocat prezenței militare
americane în Europa, transmite
agenția EFE. „Trump și-a manifestat
sprijinul clar pentru NATO și baza
este apărarea colectivă. Și-a
manifestat sprijinul pentru garanțiile
noastre de securitate”, a indicat
Stoltenberg la conferința de presă
premergătoare summitului care va
avea loc joi la Bruxelles. Secretarul
general al NATO a insistat că sprijinul
lui Donald Trump față de apărarea
colectivă se bazează „nu doar pe
vorbe, ci pe fapte”, întrucât bugetul
SUA pentru exercițiul bugetar 2018
propus marți de administrația de la
Washington prevede „o creștere cu
40% a cheltuielilor pentru prezența
militară americană în Europa”. „Este
o suplimentare semnificativă, care va
permite sporirea prezenței militare a
SUA cu mai multe trupe,
echipamente, exerciții militare,
tehnică prepoziționată, arme și
muniții și investiții în infrastructură”, a
continuat Stoltenberg.

Proiectul de buget propus de
administrația Trump prevede o
reducere semnificativă a fondurilor
alocate asistenței sociale și o

creștere a celor pentru apărare, cu
aproximativ 10%, și a celor pentru
securitatea națională, cu circa 6%. El
a insistat că Trump „și-a manifestat
sprijinul față de garanțiile noastre de
securitate și, bineînțeles, și-a
exprimat de asemenea o puternică
susținere față de articolul 5 (din
Tratatul Atlanticului de Nord), întrucât
apărarea colectivă este fundamentul
NATO”.

Stoltenberg a mai menționat că
acest sprijin din partea lui Donald
Trump a fost exprimat atât în public,
cât și în reuniunile sau discuțiile
bilaterale, sprijin transmis de
asemenea de către vicepreședintele
Mike Pence, secretarul de stat Rex
Tillerson și de șeful Pentagonului,
James Mattis. Pe de altă parte,
Stoltenberg a sugerat că are

încredere în administrația Trump în
ceea ce privește colaborarea dintre
serviciile de informații militare, în
pofida polemicii legate de presupusa
transmitere a unor informații secrete
către Rusia. „Transmiterea reciprocă
de informații este de mulți ani o
activitate esențială a NATO și o
intensificăm, pentru că am creat și o
structură de informații”, a subliniat
secretarul general al NATO.

Întrebat despre investigația
privind presupusele legături ale
anturajului lui Trump cu Rusia, el a
răspuns că aceasta este o „problemă
internă” a SUA și nu se implică într-o
asemenea dezbatere, dar a ținut să
precizeze că această chestiune „nu a
afectat nicidecum activitatea NATO
sau modul în care colaborăm în
domeniul informațiilor”.

NATO, puternic sprijinit

Stoltenberg jubilează: Trump a crescut
cu 40% cheltuielile pentru prezența

militară americană în Europa
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